

习近平在中共中央国务院春节团拜会上讲话 向勤劳勇敢的中国人民道一声辛苦

李克强主持 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

本报北京2月17日电 中共中央、国务院17日上午在人民大会堂举行2015年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

党和国家领导人李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席团拜会,李克强主持。



党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等同首都各界人士欢聚一堂,共迎新春。
新华社记者 姚大伟摄



习近平发表重要讲话。

新华社记者 姚大伟摄

人民大会堂宴会厅内灯火辉煌、暖意融融,首都各界人士2000多人欢聚一堂、共庆佳节,一阵阵欢声笑语传递着节日的喜庆气氛。上午10时,欢快的乐曲响起,党和国家领导人步入大厅,全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出,过年是盘点旧岁的时刻。过去的一年,是辛勤耕耘的一年,也是岁物丰成的年。这一年是我国全面深化改革元年,国内改革发展稳定任务繁重艰巨,国际形势风云变幻。全党全国各族人民团结一心、众志成城,坚持稳中求进工作总基调,蹄疾步稳深化改革,持续有力推动发展,扎实有效改善民生,全面加强国防和军队建设,积极开展对外工作,聚精会神管党治党,对全面推进依法治国作出部署,改革开放和社会主义现代化建设各方面都取得新的重大进展。我们为伟大

的祖国而自豪,为伟大的人民而自豪。我们要向勤劳勇敢的中国人民道一声辛苦,对他们焕发出来的非凡创造精神、创造的非凡业绩表示崇高的敬意。

习近平强调,过年也是谋划新年的时刻。今年,我们面临的形势依然严峻复杂,承担的任务更加繁重艰巨。我们要紧紧依靠人民,从人民中吸取智慧,从人民中凝聚力量,按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局,更加扎实地推进经济发展,更加坚定地推进改革开放,更加充分地激发创造活力,更加有效地维护公平正义,更加有力地保障和改善民生,更加深入地改进党风政风,为国家增创更多财富,为人民增加更多福祉,为民族增添更多荣耀。

习近平指出,我们正在进行的中国

特色社会主义事业,是前无古人的开创性事业,前进道路不可能一帆风顺,我们必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。我们要永远保持清醒头脑,继续发扬筚路蓝缕、以启山林那么一种精神,继续保持空谈误国、实干兴邦那么一种警醒,敢于战胜前进道路上的一切困难和挑战,使中国特色社会主义道路始终成为中华民族创造辉煌、实现中华民族伟大复兴的必由之路,始终成为中华民族实现伟大复兴的必由之路,始终成为中华民族为人类作出新的更大贡献的必由之路。

习近平强调,春节是万家团圆、共享天伦的美好时分。中华民族自古以来就重视家庭、重视亲情。家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注

重家庭、注重家教、注重家风,紧密结合培育和弘扬社会主义核心价值观,发扬光大中华民族传统家庭美德,促进家庭和睦,促进亲人相亲相爱,促进下一代健康成长,促进老年人老有所养,使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

团拜会上,党和国家领导人同大家亲切握手,互致新春祝福。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

据新华社西安2月17日电(记者曹智、樊永强、张玉清)羊年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日视察驻西安部队,亲切看望慰问官兵,代表党中央、中央军委向人民解放军全军指战员、全体武警官兵和民兵预备役人员致以新春祝福。

习近平强调,当前,国防和军队建设目标任务已经明确,关键在抓好落实,抓住领导干部这个“关键少数”。各级领导干部要强化使命担当,践行“三严三实”要求,在实现强军目标中发挥模范带头作用。要带头坚定理想信念,毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,深入学习党的创新理论,弘扬延安精神等优良传统,严守政治纪律和政治规矩,永远听党的话、跟党走。要带头真抓实干,坚持战斗力标准,扎实推进军队建设、改革和军事斗争准备各项工作,立说立行,善作善成。要带头廉洁自律,巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果,自觉依法用权、秉公用权、廉洁用权,营造风清气正的政治生态。要带头维护军政军民团结,牢记我军根本宗旨,严守群众纪律,自觉拥政爱民,推动军民融合深度发展,为经济社会发展贡献力量。

视察期间,习近平叮嘱各级要关心关爱基层,安排好节日期间官兵生活,让大家过一个欢乐祥和的春节。

内蒙古边防官兵写信汇报一年来进步 习近平回信勉励再立新功

据新华社北京2月17日电(记者李宜良)新春佳节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月16日给内蒙古军区边防某团一连全体官兵回信,勉励他们着力加强连队全面建设,推动强军目标在连队、在边防落地生根,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障再立新功,并向官兵们致以新春祝福。回信全文如下:

内蒙古军区边防某团一连全体官兵:

你们好!你们的来信我收到了。一年前,我到阿尔山看望大家,同志们在冰天雪地里守卫边陲的坚定决心和昂扬精神,给我留下了难忘的印象。一年来,同志们又取得了新进步,我感到很高兴。

希望同志们着力加强连队全面建设,推动强军目标在连队、在边防落地生根,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障再立新功!

最后,向全连同志问好!祝同志们春节愉快、工作顺利、阖家幸福!

习近平

2015年2月16日

近日,一连全体官兵满怀深情给习主席写信,汇报他们遵照习主席谆谆教导,加强连队建设、履行戍边使命和个人成长进步等方面的情况,表示决不辜负习主席嘱托和期望,以实际行动争做有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人。

立根原在群众中

■ 叶小文

过年了!忙忙碌碌,年味正浓。赶路回家,团聚亲友。洒扫庭除,采购年货。张贴春联,迎春纳福。

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。中国年,总洋溢着一种什么气息,让人感动。中国年,总蕴涵着一个什么密码,给人启迪。

年来要来了,亲人也回了!中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前来到陕西考察调研,向革命老区人民和全国各族人民祝贺新春。第一站,总书记到的是延安市延川县梁家河村。总书记给乡亲们带来了年货:饺子粉、大米、食用油、肉制品,还有春联、年画,家家有份。这些都是他自己出钱办的。

总书记说,陕北高原是我的根。1969年,不满16岁的习近平就来到梁家河大队,开始了他艰苦却受益终生的插队岁月,直到1975年秋天才离开,在这里劳动生活了7年。

郑板桥有首咏《竹石》的名诗:“咬定青山不放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”习近平改了几字,表达他当年上山下乡的体会:“深入基层不放松,立根原在群众中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”

中国年洋溢着什么气息,蕴涵着什么密码?这就是:立根原在群众中。

一部世界史,四大古文明,为何唯有中华文明延续到今不曾中断,历经蹉跎不掩辉煌?你且看每年的春运,都是一次近30亿人次的大迁徙!还有哪种文化能够一年一度调动起如此浩大的千军万马?能够凸显故乡和家庭如此强大的亲和力?

春节,是中国人文化认同的象征,也是中国人对家庭、亲情等重要文化价值的

坚定守候。这是树根对泥土的眷恋,水滴对大海的皈依。浓浓年味中透露出的信息,是中华之树长青——立根原在群众中。

今天,世界在为“中国速度、中国奇迹、中国故事”议论纷纷。中国为什么能?中国共产党为什么能?中国梦为什么能?中国梦,梦有根——立根原在群众中。

党的十八大以来,新一届中央领导的成就和定力,令世界惊叹。总书记的重要系列讲话,在干部群众中获得大量拥趸。问渠哪得清如许?为有源头活水来。共产党的总书记来自人民——立根原在群众中。

中国优秀传统文化的一个重要特色,正是“立根原在群众中”。宰相起于州县,猛将起于卒伍。王安石27岁担任浙江鄞州县令,治理地方的方法多,对民间实际感触深,所以当宰相之后颇有政绩。清代郑板桥先后任范县令和潍县令。只有与老百姓贴得紧,才会有“睡卧不宁”的感受,写出“衙门卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声。些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情”的名句。陶渊明、狄仁杰、海瑞、包拯等都当过县令,都是好县令,后来都创立了名垂千古的业绩。而县委书记的榜样焦裕禄,更是“心中装着全体人民,唯独没有他自己”。

复兴大业不放松,立根原在群众中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。

(作者为本报特约评论员、中央社会主义学院第一副院长)



本栏目主持人: 陈振凯

万紫千红迎春节

随着新春佳节到来,滇池之畔的云南昆明大观公园内郁金香盛开,万紫千红的花朵营造出满园春色的喜庆氛围,吸引了众多市民游客前来观赏。

图为2月17日,市民在昆明大观公园内给红嘴鸥喂食。

新华社记者 蔺以光摄



本报向全球读者赠送新春贺礼

吉祥如意



万马奔腾辞旧岁,三羊开泰更新春!在2015年农历乙未羊年即将到来之际,本报全体同仁向全球各地的本报和海外网新老读者拜年!祝愿大家阖家欢乐,吉祥幸福!

依照惯例,本报为海内外读者送上“吉祥如意”生肖青铜贺岁藏书票作为喜庆幸运贺礼。“羊”字在中国古代与“祥”相通,是祥瑞的象征,“吉祥”也

可通做“吉祥”。中国的“羊”,已经超乎“Sheep”、“Goat”和“Ram”的含义,成为传统文化的符号。所以,读者大可借本报送出的新春小礼,传播我国丰富的羊文化。

“吉祥如意”是中国首套青铜生肖藏书票系列之十一,由中国工艺美术大师朱炳仁亲手设计,一套十枚。这也是本报连续11年以藏书票作为赠礼向全球读者贺新春。由于藏书票珍稀、数量有限,欢迎有意向的读者将个人信息发送至 hwbdzyd@yeah.net,本报将从中随机选取幸运读者,赠送藏书票。
本报编辑部

敬告读者

本报2月19日(星期四,正月初一)至2月24日(星期二,正月初六)休刊,2月25日(星期三,正月初七)恢复正常出版,敬请留意。

节日期间,了解最新资讯请登录海外网(<http://www.haiwainet.cn>),或下载“海客”新闻客户端。恭祝读者春节愉快!

本报编辑部